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POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.
2.

10.

Sprawdz, czy arkusz zawiera 15 stron.

W zadaniach od 1. do 20. sa podane 4 odpowiedzi: A, B, C, D,
z ktorych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz ja na karcie odpowiedzi.

. Zaznaczajac odpowiedzi w czeSci karty przeznaczonej dla

zdajacego, zamaluj M pola do tego przeznaczone. Bledne

zaznaczenie otocz kotkiem 1 zaznacz wlasciwe.
Rozwiazania zadan od 21. do 31. zapisz starannie i czytelnie
w wyznaczonych miejscach. Przedstaw swdj tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym

tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora. Bledne zapisy przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba
punktéw mozliwych do uzyskania.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla
1 linijki oraz kalkulatora.
Wypehnij t¢ czes¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy.
Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Zestaw P3

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
lacznie
50 punktow
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 20. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedngq
poprawngq odpowied?.

Zadanie 1. (1 pky)
Pole powierzchni catkowitej szescianu jest rowne 54. Objetos$¢ tego szescianu jest rOwna

A. 27 B. 81 C. 243 D. 729
Zadanie 2. (I pki)
Zbiorem rozwiazan nierownosci (x—2)(x+5)>0 jest

A. (-»,-5)U <—2, +00)

B. (—oo,—5>u<2,+oo)
C. (—o0,-2)U(5,+)
D. (-0,2)u(5,+)

Zadanie 3. (I pki)

. . 3 .
Kat « jestostry1 sina :H. Wtedy cosa jest rowny

8 NG c. 112 22

A, — B. . — .
11 11 121 11

Zadanie 4. (I pki)

Okrag opisany na trojkacie rownobocznym ma promien rowny 6. Wysokos¢ tego trdjkata jest
réwna

A. 1243 B. 18 C. 9 D. 63

Zadanie 5. (I pki)
Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbidr rozwigzan nieréwnosci |x + 6| >3.

A. 5 !

\/

=
o—
o O—

-3 X

C é é >
-9 -3 X

D \J> é >
-9 3 X
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Zadanie 6. (I pkt)
Punkty 4=(-3,1) i B=(2,3) sa kolejnymi wierzchotkami kwadratu. Obwod tego kwadratu
jest réwny

A. 45 B. 417 C. 421 D. 429

Zadanie 7. (I pkt)
Najwigksza wartoscia funkcji kwadratowej f(x)=-2(x+ 3)2 —4 jest

A. 3 B. -2 C. 4 D. 4

Zadanie 8. (I pki)
Plyta kosztowata 80 zl, a po obnizce 60 zt. O ile procent obnizono ceng ptyty?

A. 20% B. 25% C. 33%% D. 75%

Zadanie 9. (I pki)
Dany jest okrag o rownaniu (x— 5)2 +(y+ 1)2 =25. Dlugo$¢ tego okregu jest rOwna

A. 257 B. 10z C. or D. 27

Zadanie 10. (I pki)
Dane sg wielomiany W (x)=3x"—2x+5 oraz P(x)=2x’-2x+5. Wielomian W (x)—P(x)

jest réwny
A, 2x°+3x° B. 2x°-3x° C. —2x°+3x* D. -2x’—3x°

Zadanie 11. (I pkt)
Wyniki sprawdzianu z matematyki sa przedstawione na diagramie stupkowym.

3

2B
N

2 3 4 5 6

liczba uczniéw
D
Il

Srednia ocen ze sprawdzianu jest rowna

A. 4 B. 3,6 C. 35 D. 3

Zadanie 12. (I pkt)
Prosta o réwnaniu y =5x—m+3 przechodzi przez punkt 4 = (4, 3) . Wtedy

A. m=20 B. m=14 C. m=3 D. m=0
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Zadanie 13. (I pkt)
Liczba (8)_l 16" jest rowna
A. ¥ B. 2% C. ¢ D. 2"

Zadanie 14. (I pki)

W ciagu geometrycznym drugi wyraz jest rowny (-2), a trzeci wyraz (—18). Iloraz tego
ciagu jest rowny

A. -9 B. -3 C. 3 D. 9

Zadanie 15. (I pkt)

Piaty wyraz ciagu arytmetycznego jest rowny 17, a roznica tego ciagu jest rowna ( —2). Drugi
wyraz tego ciagu jest rowny

A. 9 B. 11 C. 23 D. 25

Zadanie 16. (I pkt)

Ostrostup ma 12 krawedzi. Liczba wszystkich wierzchotkéw tego ostrostupa jest rowna

A, 12 B. 9 C. 8 D. 7

Zadanie 17. (I pkt)

Wysokos¢ CD trojkata rownoramiennego ABC jest rowna 8, a rami¢ AC ma dlugos¢ 10.
Podstawa 4B tego trojkata ma dlugosé

A. 12 B. 6 C. 89 D. 241

Zadanie 18. (I pkt)
Punkty 4, B, C, D, E, F, G, H dziela okrag na 8 réwnych tukow. Miara kata GAD
zaznaczonego na rysunku jest rowna

G/% E

o

A. 45° B. 62,5° C. 67,5° D. 75°

Zadanie 19. (I pki)
Liczba log, 27 —log, 8 jest rowna

27
8

A. 0 B. C. 5 D. 19

Zadanie 20. (I pki)

Wybieramy jedna liczbe ze zbioru {3,4,5} i jedna liczbg ze zbioru {2,3}. Na ile sposobow
mozna wybrac te liczby tak, aby ich suma byla liczba nieparzysta?

A. 3 B. 4 C. 5 D. 6
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 21. do 31. naleiy zapisaé w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 21. (2 pkt)
Rozwiaz nierdwno$¢ 3x”> > 8x+3.

ifo

www.zadania.inf

OdPOWICAZ: ..ot e e e .

Zadanie 22. (2 pkt)
Rozwiaz rownanie 2x° —18x =0.

OdPOWICAZ: ..ot e e e .
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Zadanie 23. (2 pki)
Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez poczatek uktadu wspotrzednych 1 przez

$rodek okregu o rownaniu x° + > —2x+4y—-5=0.

L0 74 10T )4 TS /5 .

Zadanie 24. (2 pki)
Wyznacz warto$¢ najwigksza 1 najmniejsza funkcji kwadratowej f (x):2x2 -5x+3

w przedziale <— 1,2> .

OdPOWICAZ: ..ot e e .
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Zadanie 25. (2 pkt)
Udowodnij, ze jesli k i n sa liczbami naturalnymi oraz 1<k <n, to k(n —k+ 1) >n.

Zadanie 26. (2 pkt)
Punkty D i E dziela bok BC trdjkata ABC na trzy réwne czgsci (zobacz rysunek). Wykaz,
ze pole trojkata ADE jest trzy razy mniejsze od pola trojkata ABC.

C
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Zadanie 27. (2 pkt)
Kat a jestostry i cosa :%. Oblicz \/tg’a +1.

L0 74101 )4 TS /5 .

Zadanie 28. (2 pki)
Sprawdz, czy czworokat ABCD, gdzie A=(-3,-1), B=(53,-2), C=(54,4), D=(-2,3)

jest rownoleglobokiem. Odpowiedz uzasadnij.

OdPOWICAZ: .ottt e e e e .
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Zadanie 29. (5 pki)
Ciag (a, b, c) jest arytmetyczny i a+b+c=33. Ciag (a, b+3, c+13) jest geometryczny.
Oblicza, bic.

OdPOWICAZ: ...ttt e e .
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Zadanie 30. (4 pki)
Punkty 4=(-9,-3) i B=(5,5) sa wierzchotkami trojkata prostokatnego ABC, w ktorym AB

jest przeciwprostokatna. Wyznacz wspotrzedne wierzchotka C wiedzac, ze lezy on na osi Ox.

L0 74101 )4 TS /5 .
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Zadanie 31. (5 pki)

Za wynajgcie autobusu na wycieczke uczniowie klasy IA mieli zaptaci¢ 1800 zlotych.
Poniewaz 4 uczniéw zrezygnowato z tej wycieczki, kazdy z pozostatych uczniéw zaptacit
o 15 zl wigcej. Oblicz, ilu ucznidéw jest w klasie IA.

OdPOWICAZ: ...ttt e e e .
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Karta odpowiedzi

- | O O
_ |~|/ojojojojojo|o|o e el
& -|O|0|o -
s |-|o|jojojo|jo|lo|o|o
S ~|O|Oo|DO a
s |eo|o|o|jo|ojo|jo|olo
7 ~|lolo|lo 2
< s
2 |x|O|Oo|o|jojo|jo|o|Oo E =
= -|ojo|o & 5
o | =
Wmmﬂﬂ%%%%ﬂ% < ololo
2518 | 2|=
nlo|lo|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|jo|o|o|d
2
& |v|o|o|o|lo|jo|jo|o|o|lo|o|jo|o|o|o|lo|o|o|o|O|O
X
s |=|O0|ojo|ojo|lo|o|ojo|lo|o|o|jo|lo|o|o|jo|lo|o|o
g
& |<|o|ojojo|o|lo|o|o|o|o|ojo|jo|o|lo|lo|o|o|o|O
3 [ N R e e e I I R R A A R A R

0JU1'DIUDPDZ MMM NSIA




